Опыт семейного воспитания.
В школе я работаю почти 30 лет. За это время столкнулась с разными детьми и их семьями. Родители те же, но меняются может потому, что время не стоит на месте. «Все течет, все изменяется»… 
[bookmark: _GoBack]  С семьей Проскуренко я столкнулась в 2000 году, когда их дочь Наталья пришла ко мне в 1 класс. За четыре года начальной школы родители были вместе с дочерью заодно. Учились в двух школах: музыкальной и общеобразовательной, готовили стихи и песни на все праздники и утренники, шили костюмы для выступлений и мастерили поделки. Позже пошел в школу их средний сын и все началось сначала. В 2007 году родилась их младшая дочь Юлия, а в 2014 она пришла в мой класс, и я опять работаю с этой семьей. Снова первые места в конкурсах занимают поделки, рисунки, покоряются музыкальные вершины.
  Наталья после окончания педагогического института уже второй год работает учителем иностранного языка в школе г. Таганрога. Александр заканчивает 9 класс, а Юлия учится в четвертом. 
Все в этой семье дорожат семейным традициями: отмечают дни рождения, праздники, семейные юбилеи и памятные даты. Совсем недавно Юлия стала победителем на музыкальном конкурсе в городе Таганроге, играя в четыре руки. На концерте присутствовала вся семья.
Хочется пожелать дружной семье Проскуренко успехов на долгие годы. 
Учитель начальных классов
Алексеева Нина Ивановна
