ОБРАЩЕНИЕ К РОДИТЕЛЯМ
МБОУ Русской СОШ им. М.Н. Алексеева
от 14.07.2020г.
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В соответствии с письмом министерства здравоохранения Ростовской области от 09.07.2020 №   22-2.1.2.3/4528 сообщаем следующее.
         Вопросы гибели детей от внешних причин по–прежнему остаются актуальными. 
Так, за 6 месяцев текущего года потери составили 83 ребенка в возрасте от 1 года до 18 лет (за аналогичный период 2019 год погибло 87 детей). 
В 2020 году в структуре потерь на первом месте утопление -9 детей (в 2019- 5 случаев). 
На втором месте - гибель в результате ДТП - 8 детей (в 2019- 12 детей). 
На третьем месте - падение с высоты- 7 детей (в 2019- 2 ребенка). 
Кроме того, по данным службы «санитарной авиации» областной клинической больницы за 6 месяцев 2020 года в медицинские организации поступило 643 ребенка с поражением от внешних факторов, что на 95 детей меньше, чем за 6 месяцев 2019 года. 
Из них: с травмами обратилось 273 ребенка, с термическими ожогами 113 детей, в результате ДТП-68 детей, с медикаментозным отравлением- 61 ребенок, с инородными телами в организме- 85 детей 
С мая текущего года отмечается увеличение числа обращений детей за медицинской помощью в связи с поражением от внешних факторов. Так, в феврале было зарегистрировано 67 обращений, в марте-114 обращений, в мае- 132 обращения, в июне- 164 обращений, за первую неделю июля- 29 обращений. 
Учитывая вышеизложенное, с целью сохранения жизни и здоровья детей, вам необходимо осуществлять постоянный контроль за детьми, владеть информацией об их местонахождении.
Уделяйте больше времени на общение со своими детьми, проводите больше времени вместе! Будьте бдительны на дороге сами, подавая пример безопасного поведения своим детям! Разъясняйте и напоминайте своим детям правила дорожного движения, правила поведения при встрече с незнакомыми людьми и правила поведения в общественных местах! Не допускайте нахождения детей на водных объектах без вашего внимания! Без сопровождения взрослых ваши дети не могут находиться на улице в темное время суток! Помните об этом! Контролируйте свободное время ваших детей, поддерживайте связь с ними в телефонном режиме!
Берегите своих детей!
